

國務院港澳辦： 美國醜陋表演枉費心機 多一聲蠅鳴多一張廢紙

【大公報訊】國務院港澳事務辦公室發言人4月1日發表談話，強烈反對、嚴厲譴責美國國務院發表所謂「香港政策法報告」抹黑詆毀香港國安法治並對中國中央政府和香港特區政府有關官員實施所謂制裁。

發言人表示，美國這一惡劣行徑粗暴踐踏國際法和國際關係基本準則，干涉中國內政和香港事務，侵犯香港法治和司法獨立，再次暴露其霸權霸道的蠻橫無恥，讓世人更加認清其驕驕技窮的歇斯底里。美國如此這般翻來覆去的醜陋表演註定是枉費心機、徒勞無功，所謂報告和制裁不過是再多一聲蠅鳴、再多一張廢紙。

暴露美國虛偽「雙標」醜惡嘴臉

發言人指出，香港國安法和香港《維護國家安全條例》築牢香港維護國家安全的法律屏障，為「一國兩制」實踐行穩致遠鞏固堅實基礎，使香港廣大居民依法享有的權利自由在安全環境下得到充分保障。香港特區警方依法對危害國家安全的海外反中亂港分子採取行動，是維護國家安全和法治公義的應有之舉，合理合法、不容置喙。反觀美國，其無限泛化國安概念，頻頻濫用域外效力，屢屢打着國安旗號嚴重侵犯自由民主人權，可謂醜聞不斷、惡名遠揚。其不反躬自省，卻對香港特區維護國家安全的正當行動指手畫腳，更公然充當反中亂港分子的「黑保護傘」，虛偽「雙標」的醜惡

嘴臉和「亂港遏華」的狼子野心暴露無遺。

發言人表示，美國所謂報告的鼓噪和制裁的恫嚇，絲毫動搖不了中國中央政府和香港特區政府維護國家安全和香港法治的決心意志，相反將更加激起包括香港同胞在內的全中國人民的同仇敵愾。

人們看到的是，香港特區政府和有關官員發出嚴正聲明，表示對所謂制裁嗤之以鼻，將更團結、更努力、更堅決地維護國家安全和香港法治；香港社會各界紛紛憤慨發聲，猛烈抨擊美國的惡劣行徑。如果美國試圖用所謂報告和制裁來干擾阻撓中國中央政府和香港特區政府有關官員依法履職盡責，那完全是痴心妄想。

由治及興浩蕩大勢不可阻擋

發言人最後強調，香港全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，加快實現由治及興的浩蕩大勢不可阻擋，日益安全穩定的發展環境吸引越來越多方資本和企業來港投資興業。過去一周在香港舉行的系列經濟金融盛事活動匯聚了全球眾多頂級投資者，正是國際社會對香港投下的信心票。中國中央政府始終堅定支持香港特區依法維護國家安全和香港繁榮穩定，堅定支持香港特區政府有關官員依法履職盡責，並全力保護他們的合法權益。任何妄圖阻撓破壞「一國兩制」事業前進的陰謀詭計都必然失敗，並將受到強有力的回擊！

中央政府駐港聯絡辦： 美顛倒黑白信口雌黃 倒行逆施必遭唾棄

【大公報訊】4月1日，中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室發言人發表談話，強烈譴責美國國務院對中央駐港機構和香港特區政府有關官員進行所謂「制裁」，以及發表惡意抹黑香港民主法治的「2025年香港政策法報告」。美國再次以卑劣手段粗暴干涉中國內政和香港事務，粗暴踐踏國際法原則和國際關係基本準則，充分暴露其亂港遏華的險惡用心，但註定是徒勞無功的。

「美國愚人節祭愚拙招數」

發言人表示，美國此次所謂「制裁」的藉口顛倒黑白、信口雌黃。其所包庇、撐腰的所謂「被迫逃亡海外」人員，實質是長期以來勾結外部勢力、不斷實施危害國家安全行動的反中亂港分子，潛逃海外後仍繼續為非作歹。香港特區政府依法對其進行打擊是天經地義、必要之舉。美國一方面在國內濫用國家安全粗暴執法，在國際上揮舞制裁大棒、利用所謂「長臂管轄」橫行霸道，另一方面又百般不顧打着「民主」「自由」「法治」的幌子，對香港事務說三道四、指手畫腳、橫加干涉，只會讓全世界有識之士看清其偽

善雙標的本質和霸道欺凌的面目，正如有網民所言「美國愚人節祭愚拙招數」。

發言人表示，今年是香港國安法頒布實施五周年，香港維護國家安全條例頒布實施一周年，這些法律和法例已然起到保障安全、推動發展的重要作用，讓香港迅速實現由亂到治，正在走向由治及興新階段，踐行「更好發展」「更大貢獻」重要使命。香港浴火重生、鳳凰涅槃，重奪全球最自由經濟體榜首，國際金融中心地位重回世界第三，世界競爭力上升至全球第五。事實雄辯地證明，國家安全是香港長期繁榮穩定的基石，堅定不移依法維護國家安全，是對香港法治、民主、人權和自由的最根本保障。

發言人最後指出，特區政府對美方所謂「制裁」迅速發表旗幟鮮明的聲明，表示「嗤之以鼻」。中央政府全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，繼續堅定支持特區政府履行維護國家安全的職責使命、依法嚴懲危害國家安全的反中亂港分子，堅決反制外部勢力的干預制裁。美國的倒行逆施，只會遭到包括香港同胞在內的全體中國人民的迎頭痛擊和全世界正義之士的唾棄！

駐港國家安全公署： 偽善雙標 自取其辱

【大公報訊】駐港國家安全公署發言人4月1日發表談話，嚴厲譴責美國對中央和香港特區政府有關官員實施所謂制裁，嚴正警告任何外部勢力妄圖干涉香港維護國家安全必定碰壁。

發言人表示，在香港國安法實施5周年和香港國安條例實施1周年之際，美國再次冒天下之大不韙，借炮製「香港政策法報告」詆毀香港國安法治，並再次對我方有關人員揮舞「制裁大棒」，為一小撮外逃反中亂港分子撐腰張目，粗暴干涉香港事務和中國內政，嚴重違反國際法和國際關係基本準則，令香港社會人人共憤。香港國安治理大勢今非昔比，兩部法律雙劍合璧，依法守牢香港維護國家安全的底線邊界，眾志成城，堅不可摧。美方行為只會更加堅定中央駐港機構與香港特區共同維護國家安全的決心意志，更加激發香港各界對外部勢力干預的同仇敵愾，蚍蜉撼樹只能自取其辱。

社會強烈呼籲必須斬斷美方操縱黑手

發言人指出，香港特區對危害國家安全犯罪分子依法公正辦案，捍衛法治尊嚴，維護司法正義，符合法治精神和國際慣例，不容置喙，不容干涉。近年來，香港局勢由亂到治走向由治及興，美方氣急敗壞，持續妖言惑眾，大搞政治操演，三番五次祭出「制裁大棒」，充分說明香港履行國安法治戳中其痛點，充分暴露其毫無底線的強盜邏輯。美方

見不得香港「國安家好」，不惜自暴其短，不憚民意滔滔，不顧國際輿論，偽善「雙標」令人不齒。

發言人表示，人們不會忘記，香港修例風波期間打砸搶燒殺、血腥暴力、無法無天的慘狀，「港獨」、「黑暴」、「攬炒」等反中亂港活動的猖獗。香港社會強烈呼籲必須斬斷背後操縱的各種黑手。事實一再證明，美方昧於時代大勢的霸道思維、耽於昔日幻象的霸權迷夢、慣於蠻橫插手的霸凌主義，正是破壞香港人權自由、法治秩序和繁榮穩定的最大黑手。對此人們早已看穿，不會被其蒙騙和蠱惑。

發言人強調，香港在高水平的安全保障下，必將實現更高質量的發展和更高水平的開放。美方一而再、再而三對香港進行的無理單邊制裁不過是一張廢紙，制裁再多仍是廢紙，阻擋不了香港繁榮向前的大勢。多行不義必自斃。我們正告美方趁早收起狂妄肆意驕張的霸凌做派，不然必將搬起石頭砸自己的腳。任何危害國家安全的犯罪分子無論何處躲藏，無論何方包庇，都休要幻想逃避法律的懲罰。駐港國家安全公署將與香港特區一道，無懼無畏，履職盡責，勇毅前行，全面準確實施香港國安法和香港國安條例不容挑戰，堅決打擊任何反中亂港勢力犯罪活動、堅決反制外部勢力插手干預毫不動搖，全力維護國家主權、安全和發展利益，全力護航「一國兩制」行穩致遠。

香港特區政府： 美霸權主義妄圖恫嚇 港對所謂「制裁」嗤之以鼻

【大公報訊】記者龔學鳴報導：美國將六位中央及香港特區官員列入所謂「制裁」名單，妄圖恫嚇維護國家安全的相關官員，香港特別行政區政府昨日表示強烈譴責。政府發言人表示，美方妄圖恫嚇維護國家安全的相關官員，再次顯露美國霸權主義下的野蠻，與其近期對不同國家及地區施以欺負和壓迫手段的霸凌野蠻同出一轍。香港特區官員對美國所謂「制裁」嗤之以鼻，會繼續堅定不移維護國家安全。特區政府全力保障各人員的合法權益。就日前美國發表所謂「2025年香港政策法報告」，對「一國兩制」成功實踐下的香港作出肆意詆毀和政治攻擊，特區政府亦表示強烈譴責和反對。

發言人指出，美國聲明中所提及的指明潛逃者被通緝和被法院發出拘捕令，並非因為他們「行使發表的自由」，而是因為他們一直潛藏美國、英國和澳洲等地，並在當地繼續公然從事危害國家安全的勾當，包括煽動分裂國家、請求外國對中華人民共和國及香港特區進行「制裁」、封鎖及採取其他敵對行動，美方卻包庇其惡行，特區政府因此有需要依法採取一切合法措施，包括《維護國家安全條例》第89條下指明的措施，以強烈打擊有關行為。所有對潛逃者實施的指明措施，符合人權原則，而不少國家包括美國、英國、加拿大也會就不同的通緝犯行類似措施。美方刻意抹黑特區政府依法採取的措施及行動並散播不負責言論，試圖混淆視聽，特區政府對此表示強烈不滿。

特區官員盡責忠誠不容詆毀

發言人表示，美方多年來無視國際法的不干涉原則，肆意干預別國內政，扶植代理人、策動「顏色革命」，甚至以經濟和軍事手段脅迫，製造社會動盪和多人道災難，令多國人民苦不堪言。中央制定香港國安法、特區完成基本法第二

十三條立法，築牢維護國家安全的法律屏障，令美方無法得逞後，美方卻詆毀盡責、忠誠和依法維護國家安全的香港特區有關人員，更以「捍衛人權和民主」為名實施所謂「制裁」，實乃典型的無恥、虛偽「雙標」。

發言人強調，特區政府有責任依法追究涉嫌干犯危害國家安全罪行並潛逃海外的人。香港特區執法部門一直根據證據、嚴格依照法律，以及按有關的人或單位的行為而採取執法行動，與其政治立場、背景或職業無關。香港特區律政司按基本法第六十三條主管刑事檢控工作，所有檢控決定基於所有可接納的證據和適用法律進行客觀分析後作出。

促美立即停止干涉中國內政

對於美國發表的所謂「2025年香港政策法報告」報告，發言人指出，所謂報告明顯是為服務美國自身政治利益的製成品，再次顯露美國霸權主義下的野蠻。美國發表所謂報告的同時，對依法履職的中央駐港機構和香港特區政府官員任意實施的所謂「制裁」，明目張膽地對中國內政和香港事務作出干涉，嚴重違反國際法和國際關係基本準則。香港特區對此嗤之以鼻，無懼任何恫嚇，將堅定不移履行維護國家安全的責任。特區政府會全力保障各人員合法權益。

發言人重申，特區政府堅決維護國家主權、安全和發展利益，全面準確貫徹「一國兩制」方針的最高原則，堅定不移全面準確實施香港國安法、《維護國家安全條例》及香港特區其他維護國家安全的相關法律，依法有效防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動，依法保障香港市民的權利和自由，確保「一國兩制」實踐行穩致遠。特區政府強烈要求美國立即停止違反國際法和國際關係基本準則的行為，立即停止干涉中國內政和香港事務。



▲香港特區完成香港國安法和《維護國家安全條例》，是築牢維護國家安全的法律屏障，美方無論如何施壓抹黑也是注定徒勞。

外交部： 中方堅決反制美方錯誤行徑

【大公報訊】針對美國國務卿魯比奧和國務院揚言「制裁」中國中央政府駐港機構和香港特區政府官員，以及美國國務院發布所謂「2025年香港政策法報告」，中國外交部發言人、中國駐美國大使館發言人、外交部駐港公署發言人昨日分別談話，指美方發布的所謂「報告」充斥謊言謬論，敦促美方恪守國際法原則和國際關係基本準則，停止以任何方式插手香港事務和中國內政。對於美方的錯誤行徑，中方將予以堅決反制。

外交公署： 無理「制裁」充滿謊言

外交部駐港公署發言人表示，美方對中方有關官員實施無理「制裁」，並發布粗製濫造、充滿謊言的所謂「報告」，抹黑「一國兩制」，詆毀香港法治、民主、自由、人權狀況，是對香港事務和中國內政的粗暴干涉，是對國際法原則和國際關係基本準則的粗暴踐踏，再次暴露了美國霸權霸道的醜惡嘴臉。

發言人表示，中國政府始終全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針。香港國安法和香港國安條例的制定實施，以及香港選舉制度的修改完善，堵住了香港特區維護國家安全的法律漏洞，構築起維護國家安全的堅實屏障。特區警方依法對海外反中亂港分子採取行動，特區司法機構依法獨立公正審理國安案件，完全符合國際法和國際通行慣例，是維護國家安全和香港繁榮穩定的正義之舉、必要之舉，不容任何外部勢力說三道四。

發言人強調，如今的香港，已進入由治及興

的發展新階段，居民依法享有的各項權利與自由更有保障，法治更加健全，營商環境更加完善，發展動能更加強勁，展現出光明前景。香港美國商會今年1月發布的調查報告顯示，外國在港企業對香港營商環境和法治更有信心。

發言人指出，美方所謂「制裁」再次暴露了其破壞香港繁榮穩定、遏制中國發展的險惡用心。對美方的卑劣行徑，中方必將採取有力措施堅決反制。我們再次正告美方，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政，任何外部干涉注定失敗！我們敦促美方恪守國際法原則和國際關係基本準則，停止以任何方式干涉香港事務和中國內政。

中國駐美國大使館發言人表示，中國中央政府堅定支持香港特區執法和司法機關依法履職盡責、懲治各類危害國家安全的行為。特區警方依法對海外反中亂港分子採取行動，特區司法機構依法獨立公正審理國安案件，完全符合國際法和國際通行慣例，是維護國家安全和香港繁榮穩定的正義之舉、必要之舉，美方沒有資格說三道四。

駐美使館： 險惡用心卑劣行徑

發言人強調，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政，任何外部干涉注定失敗。我們敦促美方尊重事實，停止插手香港事務、干涉中國內政，停止誣毀抹黑香港民主法治。對於美方的錯誤行徑，中方必將採取有力措施予以堅決反制。